

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Абакаровой Кистаман Бунияминовны
«Лексико-семантические особенности послелогов лакского языка и предлогов английского языка (сравнительная характеристика)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (Нальчик – 2024)

Диссертация на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика Абакаровой Кистаман Бунияминовны посвящена системно-комплексному функционально-семантическому анализу послелогов. Сравнительно-сопоставительное исследование проведено на материале двух языков (лакского и английского).

Актуальность диссертационного исследования К.Б. Абакаровой несомненна и обусловлена, в первую очередь, существующей необходимостью анализа послелогов лакского языка в сопоставлении с аналогичными единицами английского языка ввиду их богатого метафорического потенциала. Сопоставительное исследование грамматического строя лакского и английского языков представляется обьюдоценным для теории сопоставляемых языков. Многоаспектное исследование послелогов лакского и предлогов английского языков составляет новизну работы.

Выводы диссертационного исследования имеют не только теоретическую, но и практическую ценность. Теоретическая значимость исследования Абакаровой К.Б. состоит в том, что полученные результаты вносят определенный вклад в теоретическую грамматику исследуемых языков и контрастивную лингвистику.

Собранный и проанализированный автором практический материал, а также полученные выводы могут быть использованы как в преподавании целого ряда теоретических и практических дисциплин лингвистического цикла, так и при подготовке научно-исследовательских работ.

Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, библиографии, включающей список использованной отечественной и иностранной литературы (всего 146 наименований), перечень использованных словарей, список литературных источников на лакском и английском языках. Объем работы – 150 страниц. Текст автореферата позволяет заключить, что структура и композиция диссертационной работы полностью соответствуют поставленным во введении цели и задачам исследования. Положения, выносимые на защиту, получили в работе адекватное обоснование в ходе изложения теоретических взглядов диссертанта и интерпретации им практического материала.

По теме научного исследования опубликовано 12 работ, в том числе 4 статьи в научных изданиях, рекомендованных экспертным советом ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, в

которых достаточно полно отражены основные положения диссертационной работы. Основные положения работы прошли должную аprobацию и на четырех научных мероприятиях, имеющих статус международных.

Автореферат свидетельствует о том, что диссертация Абакаровой Кистаман Бунияминовны «Лексико-семантические особенности послелогов лакского языка и предлогов английского языка (сравнительная характеристика)» отвечает требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 действующего Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук, доцент,
доцент кафедры русского и иностранных языков
ФКОУ ВО «Вологодский институт права и
экономики Федеральной службы
исполнения наказаний»

Вороб Воробьева Елена Николаевна

«11» ноябрь 2024 г.

Адрес организации:
160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2,
Телефон рабочий: (8172) 53-01-03, доб. 127;
эл. почта: helenvorobyova@mail.ru

*Подпись Воробьевой Е.Н. зафиксирована
Исполнительным органом
исполнительного органа исполнительной
 власти ФСИН России
капитаном 1-го ранга
11.11.2024*



Приложение № 1